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Vánoční přání 
Máme advent, pomalu se blíží 

vánoční svátky a  konec roku. Toto 
období je zvláštní. Na jedné straně vní-
máme tu magickou atmosféru přichá-
zejícího výročí narození Ježíše Krista; ve 
vzduchu voní mandarinky, jehličí, vanil-
kové rohlíčky; hledáme v sobě i v dru-
hých to nejlepší, vzpomínáme na ty, co 
již s námi nejsou. Na druhé straně podlé-
háme hektickému tlaku doby, mačkáme 
se v nákupních centrech, uklízíme (což 
nikdo neocení), vaříme a pečeme (což 
občas někdo ocení), stresujeme se, jestli 
dárky objednané na poslední chvíli přes 
internet do Vánoc přijdou. Chtěl bych 
všem popřát, ať ta první kategorie před-
vánočních pocitů převáží, ať si užijete to 
pravé kouzlo Vánoc naplněné láskou, 

přátelstvím, tolerancí a štěstím. Dovolte 
mi, abych poděkoval za spolupráci 
v končícím roce. Děkuji zaměstnancům 
obce za jejich práci, děkuji zastupitelům 
a  členům komisí za jejich pomoc při 
aktivitách obce, děkuji zaměstnancům 
školy, spolkům, zájmovým organizacím 
a firmám za jejich činnost, která pomáhá 
vytvářet v obci kvalitní komunitní život 
a hlavně děkuji Vám, občanům, neboť 
jen díky Vám jsou Václavovice tím, čím 
jsou, tj. perfektním místem k bydlení.

Jménem svým i  jménem celého 
Obecního úřadu Václavovice přejeme 
všem občanům v  novém roce hodně 
zdraví, štěstí, pohody a dobrých zpráv.

René Vašek - starosta

Provoz  
úřadu a pošty  
během Vánoc

Úřad bude ve středu 27. 12. 
2023 pro veřejnost zavřený, 
v  nutných případech kon-
taktujte přímo starostu nebo 
místostarostu.

Pošta bude ve dnech 27. 
- 29.  12.2023 otevřená dle 
běžných provozních hodin. 
Upozorňujeme občany, že 
nově lze na poště platební 
kartou platit i  na terminálu 
Sazky.

Veřejné osvětlení
V posledních měsících jsme se potý-

kali s  problémy s  veřejným osvětlením, 
kdy často docházelo k  jeho výpadkům 
v různých částech obce. 

 Obecně primárním důvodem výpadků 
jsou prorůstající stromy a popínavé rost-
liny, které občané na svých pozemcích 
neodstraňují. Tímto bohužel dochází 
k vyzkratování celých větví VO a  je pak 
hodně složité zjistit, který strom nebo keř 
toto způsobil. Opakovaně tímto apelu-
jeme na občany, aby prorůstající dřeviny 

odstranili. Dalším důvodem výpadků je 
skutečnost, že dráty VO nejsou izolované 
a v případě větru se vzájemně dotýkají. 
V  posledním měsíci jsme instalovali 
desítky rozpěrek mezi dráty, které zamezí 
vzájemným kontaktům a  k  výpadkům 
by tak mělo přestat docházet.  Zároveň 
budeme postupně nahrazovat neizolo-
vané dráty za izolované. Dalším důvodem 
je skutečnost, že ČEZ provádí výměnu 
svých stožáru a vedení a při tom může 
dojít ke špatnému napojení našeho 
systému VO. 

Všechny tyto problémy se snažíme 
průběžně řešit a věříme, že výše popsaná 
opatření situaci podstatně zlepší. 
Postupně zároveň probíhá instalace 
úspornějších svítících těles, aby nedo-
cházelo k  zbytečným finančním ztrá-
tám. Bohužel není v našich silách každý 
večer a každou noc kontrolovat všechny 
lokality a ulice, ale případné výpadky na 
konkrétních místech můžete hlásit přímo 
starostovi nebo místostarostovi a komp-
likace vyřešíme.

René Vašek – starosta

Výstavba nové hasičské zbrojnice
Po dlouhých letech se v obci dočkáme 

nové hasičské zbrojnice. Stará budova 
je v naprosto nevyhovujícím stavu a  její 
rekonstrukce již bohužel není možná. Náš 
sbor dobrovolných hasičů pracuje ve špat-
ných podmínkách a i to může být důvod, 
proč klesá zájem o aktivní členství mezi 
mladou generací. Několik let byl připraven 
projekt a nyní se podařilo na výstavbu zís-
kat dotace ve výši 6.750.000,- Kč. Náklady 
budou samozřejmě mnohem vyšší, ale 
v případě odmítnutí bychom v budoucnu 
již žádnou dotaci s  největší pravděpo-
dobností nezískali. Z  tohoto důvodu 

zastupitelstvo rozhodlo tuto dotaci při-
jmout a výstavbu provést. Věříme, že tato 
skutečnost nastartuje zájem o  hasičské 
aktivity hlavně mezi mládeží a  posune 
činnost našeho sboru do vyšší úrovně. 
Hasičárna nebude sloužit pouze sboru, ale 
i veřejnosti. Bude se v ní nacházet menší 
sál, který bude moci být užíván i  jinými 
spolky, školou, apod. V  budově bude 
i zázemí pro akce, které hasiči pravidelně 
a s vervou pořádají (stavění máje, kácení 
máje, hasičské soutěže, den země, atd.) 
Myšlenka je tedy taková, že hasičárna 
bude sloužit nejen rozvoji našeho SDH, ale 

bude dalším prvkem komunitního života 
ve Václavovicích a  bude určena široké 
veřejnosti k  setkávání a  k  příjemnému 
trávení volného času.

Pokud proběhne výběrové řízení dle 
našich plánů, mohla by výstavba začít 
v dubnu příštího roku s ukončením v létě 
2025. Hasičárna vyroste v těsné blízkosti 
stávající (směrem na F-M) s tím, že po jejím 
dokončení dojde k  demolici zbrojnice 
původní, aby nebyla přerušena kontinuita 
fungování jednotky.

René Vašek – starosta
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Jak jsme již informovali v minulém čísle informátoru, byla 
zastupitelstvem přijata nová obecně závazná vyhláška, která 
mění výši poplatků za odvoz popelnic. Pro větší přehlednost 
shrnujeme podstatný obsah této vyhlášky. 

VÝŠE POPLATKU:

Dále upozorňujeme, že poplatkovou povinnost má dle 
zákona č. 565/1990 Sb. o místních poplatcích i cizinec (místo 
ohlášení pobytu cizince v  obci Václavovice), kterému byl 
povolen trvalý pobyt na území České republiky a  který na 
území České republiky pobývá přechodně po dobu delší než 
tři měsíce. 

Důvod pro osvobození nebo pro úlevu prokazuje výhradně 
občan a  bez doložení odpovídajících dokladů (např. průkaz 
ZTP/P, doklad o pobytu mimo obec, doklad o úhradě nákladů 
komunálního odpadu v místě současného pobytu, potvrzení 
o studiu, apod.) nemůže být úleva poskytnuta.

ZPŮSOB PLACENÍ:

Poplatky lze hradit od 1. 1. 2024 a platba musí být provedena 
do 31. 3. 2024, v opačném případě nebude možno popelnice 
vyvážet. Zároveň upozorňujeme občany, aby si po zaplacení 
vyzvedli nálepky na popelnice – bez nich svozová firma nepo-
zná, jestli popelnici má nebo nemá vyvážet.

Platbu můžete provést v  hotovosti, platební kartou na 
obecním úřadě nebo na poště, popř. platebním převodem na 
účet číslo 1682037349/0800, variabilní symbol je číslo domu. 
Pokud budete provádět platbu platebním převodem, je 
opravdu důležité nejprve doložit na obecním úřadě doklady 
prokazující nárok na úlevy a slevy (mimo dovršení 80 a více let 
či dovršení nejvýše 3 let) ať nevznikají zbytečná nedorozumění 
a komplikace.

V případě nejasností se obracejte na kontaktní osobu: 
Iveta Novotná (tel. 734 442 020, e-mail: matrika@obecvac-

lavovice)

V  případě výše poplatků ze psů nedochází v  roce 2024 
k žádné změně. 

DOVĚTEK STAROSTY K PLATBÁM ZA SVOZ ODPADU

Slyšel jsem názory, že není správné děti do 3 let osvobo-
dit od placení, když právě ony produkují nejvíce odpadu. 
K  tomuto si dovolím vyslovit svůj osobní názor. Myslím, 
že bychom měli být rádi, že se v naší krásné obci děti rodí 
a  tento trend bychom měli podporovat. Je jasné, že ušet-
řených 800,- Kč rodinu finančně asi nezachrání, ale jde spíš 
o symboliku – uvítání dítěte do řad našich občanů. Jsme rádi, 
že jsi tady mezi námi a  prožij ve Václavovicích spokojené 
dětství. Prostě aby to nebylo „narodil ses, tak hned plať“. 
A jestli opravdu produkuje víc odpadu dítě nebo dospělý, je 
také sporné. Za odpad, který hlavně produkují (tzn. plínky), 
jaksi batolata nemohou. Na druhou stranu do nákladů 
na svoz komunálního odpadu patří i  odvoz kontejnerů se 
sklem, s plastovými lahvemi, papírem, každoměsíční odvoz 
žlutých pytlů, odvoz zeleného odpadu a větví ze sběrného 
místa a  pravidelný sběr a  odvoz nebezpečného odpadu. 
Toto vytváření odpadu a náklady s tím spojené jdou za námi, 
za dospělými, děti do 3 let s  touto produkcí nemají moc 
společného. Ale jde pouze o můj soukromý pohled na tuto 
problematiku, který mě vedl k tomu, že jsem zastupitelstvu 
obce toto osvobození navrhnul.

Zároveň chci opakovaně poděkovat občanům za řádné 
třídění odpadu a za rozumný přístup k  jeho produkci, což 
nám pomáhá držet náklady za odvoz a likvidaci na rozumné 
úrovni. Díky tomu nemusíme poplatky za odvoz vůči obča-
nům zvyšovat tak razantně, jak tomu je v některých jiných 
obcích.

René Vašek - starosta

Odpady na rok 2024 a poplatky ze psů

•	 Běžný poplatník 
•	 vlastník nemovité věci zahrnující byt, 

rodinný dům nebo stavbu pro rodinou 
rekreaci, ve které není přihlášena žád-
ná fyzická osoba a která je umístěna na 
území obce.

800,-Kč

•	 občané, kteří v příslušném kalendářním 
roce dovrší 80 a více let věku. 

•	 držitelé průkazu ZTP/P 
•	 studenti do 26 let, kteří jsou ubytováni 

po dobu svého studia, nejméně však 6 
měsíců v příslušném kalendářním roce, 
na území jiného města nebo obce

400,-Kč

•	 osoba, která se zdržuje nepřetržitě déle 
než 6 měsíců mimo území obce a hradí 
dlouhodobě náklady na komunální od-
pad v místě svého skutečného pobytu

•	 dítě, které v  příslušném kalendářním 
roce dovrší nejvýše 3 roky věku,

0,- Kč

Další (méně ob-
vyklé) případy 
osvobození od 

placení jsou 
uvedeny přímo 

ve vyhlášce

PLATBA ZA DALŠÍ SBĚRNÉ NÁDOBY:

Počet 
osob 
v RD

Počet popelnic

1 2 3

Platba 
za 

osoby

Platba za 
popelnice

Platba 
za 

osoby

Platba za 
popelnice

Platba 
za 

osoby

Platba za 
popelnice

1 800 0 800 2550 800 -

2 1600 0 1600 1900 1600 -

3 2400 0 2400 1250 2400 -

4 3200 0 3200 600 3200 -

5 4000 0 4000 0 4000 1450

6 
a více 4800 0 4800 0 4800 800
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Sportovně-relaxační areál
Jak jsme již informovali dříve, je v plném proudu příprava 

nového sportovně-relaxačního areálu, který postupně 
vyrůstá v  oblasti bývalého koupaliště. V  současné době 
probíhá tvorba projektu a  po jeho dokončení (počátek 
roku 2024) bude podána žádost o dotaci. V případě získání 
dotace (která by měla činit 85 % uznatelných výdajů) by 
se s realizací celého areálu začalo v roce 2025. O dotaci se 
bude žádat v rámci 63. výzvy IROP a šance na její získání 
se jeví jako vysoká. V opačném případě by k realizaci jed-
notlivých prvků v areálu docházelo postupně dle finanční 
situace obce a dle dalších případných dotačních možností.

Areál bude sloužit všem občanům bez rozdílu věku. 
Měla by zde být různá sportoviště, která by přitáhla děti 
a mládež na čerstvý vzduch a  rovněž kulturně-relaxační 
zóna. Ta by poskytovala klidné zázemí pro procházky nebo 
pro pořádání kulturních akcí.  V přiložené studii je uvedeno 
rozložení jednotlivých prvků a uvádíme vysvětlení k těm 
nejpodstatnějším:

Objekt zázemí: Bude vybudován v  centru areálu tak, 
aby poskytoval základ pro jeho provoz a byl jakýmsi jeho 
jádrem. Budou v něm toalety a kavárna/bufet, který bude 
sloužit jako občerstvení pro občany, včetně venkovního 
posezení. Budova bude navržena tak, aby vhodně zapadla 
do estetického rámce území a zároveň aby byla přijatelná 
i z ekologického hlediska.

Hřiště s umělou trávou: Bude sloužit hlavně pro fotbal 
s tím, že bude užíváno nejen našimi fotbalisty, ale samo-
zřejmě i širokou veřejností nebo školou. Hřiště je navrženo 
v rozměrech, které odpovídají oficiálním požadavkům pro 
mistrovské zápasy mládežnických kategorií, tzn. že šest 
našich týmů na nich může hrát své zápasy. Kdo sledujete 
dění v našem klubu, víte, že práce s mládeží je v našem 
fotbalovém oddíle na nezvykle vysoké úrovni a málokterá 
obec naší velikosti se může pochlubit takovým zájmem 
o  tento sport mezi mladou generací. Bohužel tak velký 
počet týmu způsobil, že hlavní fotbalové hřiště je ve velice 
špatném stavu a situace se musí řešit alternativní hrací plochou.

Amfiteátr: Bude vyroben v přírodních duchu a bude sloužit 
k pořádání různých kulturních a společenských akcí (komorní 
koncerty, divadla, dětská vystoupení, apod.)

Parkour a  workout: Dlouhodobě evidujeme zájem 
o  výstavbu tohoto typu sportovišť a  již v  minulosti se toto 
plánovalo.

Pump track: Jedná se o dráhu určenou pro cyklisty s asfalto-
vým povrchem, která bude rovněž citlivě zakomponována do 
okolní krajiny. Pump track je v poslední době hodně populární 
a spousta naši občanů (hlavně z řad mládeže) nás kontaktuje 
s žádostmi o její případnou výstavbu.

Multifunkční hřiště: hřiště s  tartanovým povrchem, které 
bude sloužit široké škále sportů (basketbal, nohejbal, tenis, 

volejbal, ….). Umístění v blízkosti školy bude znamenat snad-
nou dostupnost i v rámci výuky TV.

Další prvky jsou uvedeny v přiložené studii.

Celý areál bude samozřejmě doplněn potřebným mobiliá-
řem (lavičky, koše, veřejné osvětlení, kamerový systém, apod.) 
a  dojde k  výsadbě nových stromů a  květinových záhonů. 
Budou vyčištěny i břehy potoka.

V rámci zapojení občanů do budování areálu bychom všem 
rádi dali možnost se ke studii vyjádřit a případně navrhnout 
její doplnění s tím, že je třeba dodržet ráz projektu (revitalizace 
veřejného prostranství) a samozřejmě i finanční udržitelnost 
(minimalizace provozních nákladů, financování výstavby).

Vaše připomínky můžete do konce roku sdělovat e-mailem 
starostovi nebo místostarostovi, popř. osobně na základě 
dohodnuté schůzky.

René Vašek - starosta
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- ZADNÍ STRANA S PŘIZVEDNUTÝM TERÉNEM TVOŘÍCÍ PŘÍRODNÍ TERASOVITÉ SEZENÍ (PŘEBYTEČNÁ ZEMINA OD ZEMNÍCH PRACÍ)

LEGENDA:

NOVÁ VÝSADBA

LAVIČKA
VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ

PRIMÁRNÍ KOMUNIKACE (ASFALT

PROPUSTN0 POVRCHY (LITÁ PRYŽ, PÍSEK, MLAT)

TRVALKOVÝ ZÁHON
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Vzpomínkový akt
V sobotu 28. října jsme si u památníku 

před školou připomněli vznik samostat-
ného československého státu a  oběti 
obou světových válek. S  respektem 
a úctou jsme uctili památku našich spo-
luobčanů, kteří za svobodu položili to 
nejcennější, své životy.

Za tu dobu, co žijeme v  naší zemi 
v míru, jsme si zvykli, že nám nic nehrozí. 
Máme svou životní úroveň, máme práci, 
jezdíme na dovolené, vychováváme 
v klidu naše děti. V podstatě si ani nepři-
pouštíme, že by tomu mohlo být jinak. 
Bohužel události posledních měsíců by 
i  pro nás měly být varováním, že míru 
a svobody bychom si měli vážit, že mír 
a  svoboda nejsou jen prázdná slova. 
Nejsou to komodity ke koupi a k prodeji, 
ale je to něco, co si musíme zasloužit a za 
co musíme někdy i válčit. Zní to možná 
jako paradox, že aby člověk mohl mír 
a svobodu mít, musí za ně bojovat. Ale 
je to tak a vidíme, že se tomu na mnoha 
místech světa děje.

Važme si proto toho, co v  naší zemi 
máme a nezapomínejme na ty, kteří se 
o  naši svobodu zasloužili. Chtěl bych 
upřímně poděkovat všem, kteří se piet-
ního aktu zúčastnili a  přispěli k  jeho 
důstojnému průběhu.

 René Vašek - starosta

Kaplička a dětský sad
V říjnu proběhlo za účasti pana faráře 

velice vydařené slavnostní žehnání nově 
instalované soše/kapličce šenovského 
umělce pana Haroka v lokalitě u mlýnku 
nad nově se tvořícím sportovně-rela-
xačním areálem. Ke zdárnému průběhu 

přispělo i vystoupení místních hudebních 
patriotů.

V těsné blízkosti se nám úspěšně roz-
růstá dětský sad a  s  potěšením musím 
konstatovat, že v tomto směru byl letošní 
rok plodný a  všechny stromy již mají 

svého dětského majitele. Na jaře budeme 
vysazovat další. Na zvelebování místa 
průběžně pracujeme a zcela jistě se jedná 
o  lokalitu, která za příznivého počasí 
nabádá k procházce.

René Vašek - starosta
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Sponzorství

Všem občanům Václavovic
přeji rok 2024 plný dobrých
zpráv a šťastných příběhů. 

Poděkování  
klubu důchodců

Jako každoročně,  tak i  letos proběhlo přátelské 
setkání Klubu důchodců Václavovice s okolními kluby. 
Tentokrát jsme se sešli v pátek 20. 10. 2023 v restauraci 
Na Lapačce a bylo nás opravdu hodně.

K  příjemné atmosféře přispěly děti z  naší ZŠ, se 
kterými paní učitelka Iva Bertová nacvičila hezkou 
pohádku, a  též děti z  Lidové školy umění ve Vrati-
mově pod vedením paní učitelky Kamily Bodnárové 
nám zahrály a zazpívaly pásmo lidových písní. Všem 
se vystoupení dětí líbilo. Po občerstvení nám k tanci 
i poslechu hrála skupina GAMA.

V rámci zábavy proběhlo losování tomboly, do které 
přispěli nejen naší důchodci, obecní úřad, ale i podni-
katelé a občané Václavovic:

Marek Hrbáček , Ing. Vendula Jakubovská, Dagmar 
Krištofová,  Jiří Mildorf, Lukáš Ometák, Martin Šedina, 
Tomáš Telecký. Moc jim za dárky děkujeme. 

Děkujeme i  Ing. Miroslavu Lyskovi z  Místní akční 
skupiny Slezská brána za finanční příspěvek.

Odpoledne proběhlo k  plné spokojenosti a  účel 
byl splněn: setkat se, pobavit se, zasmát se a zatančit 
si. Už teď se těšíme na další společná setkání ať už ve 
Václavovicích nebo v sousedních obcích.

Libuše Řepiská

Z-box
Na jaře roku 2021 byla mezi obcí Václa-

vovice a firmou Zásilkovna s.r.o. uzavřena 
smlouva o umístění Z-boxu a spolupráci 
při jeho provozování. Pro umístění 
Z-boxu byla vybrána ul. Obecní - v  té 
době jako ideální poloha v centru obce. 

S ohledem na nedostatečnou kapacitu 
boxu vyvstala potřeba jeho zvětšení. 
Současná realizace rekonstrukce obec-
ního úřadu bohužel neumožňuje umís-
tění takto zvětšeného Z-boxu v  centru. 
Již nyní zde dochází k  častým kolizím 
s  potřebami stavby a  zároveň i  k  ome-
zení průjezdnosti komunikace, po které 
projíždějí autobusy.

Byla proto zvolena jiná lokalita, která 
bude jednoduše dostupná a bezpečná. 
Z-box bude v nejbližší době přemístěn na 
ul. Václavovickou na plochu u „Hangáru“. 
Zároveň dojde k jednonásobnému navý-
šení kapacity Z-boxu.

O přesném termínu přemístění bude 
podána informace na webových strán-
kách obce a na „Portálu občana“.

Věříme v pochopení nutnosti tohoto 
kroku s tím, že po dokončení úprav v cen-
tru obce bude řešeno jeho další umístění.

Antonín Novotný, místostarosta
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Vánoční dárky pomáhají nemocným
Jeden den péče o  nevyléčitelně 

nemocného člověka stojí Mobilní hospic 
Ondrášek průměrně 2 800 Kč. Takových 
dnů ročně poskytne přibližně 6 050. Proto 
vzniklo Vánoční tržiště radosti. Lidé tak 
mají možnost nakoupit dárky pod stro-
meček a darovat umírajícím poslední 
dárek, ten nejcennější. Čas s rodinou. 

Tržiště radosti je plné věcí, služeb 
i  poukázek, které darovali různí lidé 
a  firmy. Mnohé z  nich jsou originály 
a  nikde jinde je neseženete. Například 
účast na zkoušce kapely Nedivoč, nebo 
soukromá lekce baletu od Národního 

divadla moravskoslezského. „Vybírat 
můžete z  oblečení, keramiky, deskových 
her, jídla a  mnoho dalšího,“ láká Mirka 
Galajdová, která má v Ondrášku projekt 
na starost.

Když pořídíte vánoční dárky v tomto 
internetovém obchodě, umožníte 
nemocným zůstat na Vánoce doma 
s  rodinou. Celá částka je totiž darem 
pro Mobilní hospic Ondrášek. 

Nakupte na Vánočním tržišti 
radosti, kde se radost násobí.

www.trzisteradosti.cz

Základní škola

Pěšky do školy

Dušičky i Halloween

 je akce, kterou se snažíme o podporu 
pohybu a motivujeme děti, aby chodily 
do školy pěšky. V tento den mohly děti 
přijet také na kolech či koloběžkách. 
Nechyběla společná rozcvička a všichni 
jsme se zúčastnili ranního běhu se 
zastávkou v obchodě, kde jsme si obsta-
rali snídani. 

Celá akce není jen o nachozených či 
najetých kilometrech, ale o tom, že cesta 

do školy i ze školy je báječnou příležitostí 
k  pohybu a  také ke kamarádství. Děti 
měly za úkol cestou pozorovat kytky, zví-
řata, stromy, poznávat dopravní značky, 
počítat kroky, měnit styl chůze, běhu, 
vyprávět si, dávat si hádanky a mnoho 
dalšího - zkrátka užít si zábavu. 

Ve škole nám o tom vyprávěly a potvr-
dily, že ranní pohybová aktivita přispívá 
k lepším výsledkům ve škole.

Podzimní nečas a melancholické počasí 
nás nutí vzpomenout si na ty, kteří se už 
s námi na tomto světě rozloučili. I my jsme 
si udělali procházku na hřbitov, kde jsme 

zapálili svíčky u svých blízkých. Ve větru, 
který shazoval květiny, jsme pomohli 
s  úklidem hřbitova a  stihli jsme si taky 
všimnout toho, jaká jména jsou vytesána 
na náhrobcích. Ve škole jsme si pak zopa-
kovali, odkud svátek Dušiček pochází 
a  jaké tradice a pranostiky se k  tomuto 
dni pojí. V úterý 31. 10. se škola změnila! 
Dorazili duchové, čarodějnice, kost-
livci, monstra i  jiná roztodivná stvoření. 
V  posledních dvou hodinách si bytosti 
nejstarší připravily program pro mladší. 
Páťáci nachystali zábavné úkoly, ze kterých 
šel někdy opravdový mráz po zádech.

2.11. jsme s dětmi zorganizovali straši-
delnou stezku pro naše nejmenší spolu-
žáky. Děti vymyslely stanoviště a veselé 
aktivity. Nechyběly strašidelné postavy, 
ani bonbónomat a dýně. Bylo to prima. 
Zábavu si užili prvňáci, čtvrťáci i rodiče.
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Recyklace hrou

Vzpoura úrazům

Celá škola absolvovala „kurz“ recyklace 
a třídění odpadu. Všichni hravě roztřídili 
odpad, vyjmenovali nápady, jak recyklo-
vat plast, papír či sklo a s pomocí maket 
prozkoumali různé spotřební věci do 

hloubky. Rozebrali baterii, pračku i počí-
tač. Dát vše dohromady zpátky už bylo 
malinko složitější. Ale jsme zase chytřejší 
a budeme se snažit třídit, abychom šetřili 
nejen naši planetu. 

Projekt Všeobecné zdravotní pojiš-
ťovny je zaměřen na prevenci úrazů 
a  nehod u  dětí a  mladistvých. Je reali-
zován ve spolupráci s hendikepovanými 
pracovníky VZP ČR, kteří se prostřednic-
tvím organizovaných setkání na základ-
ních školách snaží dětem problematiku 
úrazů přiblížit, upozornit je na rizikovost 
určitých životních situací a naučit je, jak 

lze vhodnými preventivními opatřeními 
tato rizika omezit na minimum.

Žáky 3., 4. a 5. ročníku navštívili amba-
sadoři Pavel a Radomír. K žákům byli velice 
upřímní. Nebáli se žádných otázek, sezná-
mili nás se svým příběhem a vším, co po 
úrazu následovalo a jak se s životní situací 
vyrovnávali a překonávali sami sebe.

Čokoláda je cukrovinka, se kterou se 
děti setkávají odmalička. Je to sladká 
odměna, kterou milují snad všichni. Její 
výrobní proces od péče o  rostlinu přes 
sklizeň, získání kakaového bobu a samot-
nou výrobu je velice zajímavý a má svá 
pravidla i úskalí. Čokodopoledne dětem 
ukázalo, že za čokoládou se skrývá víc 
než jen sladké potěšení. Šetrné chování 
vůči deštným pralesům i lidem v zemích 

třetího světa, odkud se boby dovážejí, se 
již stalo důležitou součástí celého procesu 
výroby čokolády a odráží se v certifiká-
tech, jako Fair trade, Rain forest „zelená 
žába“ certifikát, UTZ a dalších sociálních 
osvědčeních.

SRPŠ vytvořilo i díky finanční podpoře 
Nadace OKD Srdcovka dopoledne plné 
čokoládového mlsání, tvoření, ochutná-
vání, tancování, přidalo k tomu spoustu 

informací ohledně čokolády a výsledkem 
je  sladký zážitek, na který se jen tak 
nezapomene. 

Čokoládové dopoledne

Pozvánky

PŘEHLED VÁNOČNÍCH BOHOSLUŽEB FARNOSTI ŠENOV U OSTRAVY 
v kostele Prozřetelnosti Boží v Šenově a v kostele sv. Václava ve Václavovicích

SOBOTA – 23. prosince  17:00  Šenov

NEDĚLE – 24. prosince   8:30  Václavovice
4. neděle adventní 15:00  Šenov – bohoslužba slova pro děti
 22:00  Václavovice
 24:00  Šenov

PONDĚLÍ – 25. prosince   8:30  Václavovice
Narození Páně 10:00  Šenov

ÚTERÝ – 26. prosince sv. Štěpána  10:00  Šenov

NEDĚLE – 31. prosince    8:30  Václavovice  
 10:00  Šenov

PONDĚLÍ – 1. ledna   8:30  Václavovice
Matky Boží 10:00  Šenov
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Dopřejte si z/Zážitkový dárek!
Zážitkové dárky. Fenomén dnešní 

doby. Narozeniny, svátky, Vánoce, pro-
moce, svatby, křtiny,… Proboha! Jaký 
dárek se dá ještě vymyslet, když všichni 
mají všechno?! A  tak asi vznikly zážit-
kové dárky. Jejich nabídka je neskonale 
bohatá. Od těch dnes již běžných (let 
balonem, tandemový skok padákem) 
až po zdánlivě nesmyslné (ovládněte 
bagr a Tatru 815, kurz vrhání nožů, seker 
a hvězdic). 

Jejich obětí se stal i František, hlavní 
hrdina dvaadvacáté původní inscenace 
václavovického divadelního souboru 
Propadlo. Autorem je tradičně Stanislav 
Kolář, režie se poprvé ujala Miroslava 
Telecká. Premiéra se odehrála v pátek 3. 
listopadu v sále restaurace Čepaník, první 
repríza následující den, tedy v sobotu. 

První dějství se pomalu rozjíždí v bytě 
Františka Bařiny, rozvedeného skrom-
ného samotáře, kdy ho z jeho poklidného 

životního rytmu vyburcuje vpád několika 
přátel. Bujaře přejí Františkovi k naroze-
ninám, chabé námitky „oslavence“, že 
dnes vůbec žádné narozeniny nemá, 
velkoryse ignorují.  Každý z  gratulantů 
přichází pochopitelně s dárkem. Jak jinak, 
než se zážitkovým. Originalitou se pyšní 
každý z dárců, obdarovaný František však 
propadá stále většímu zoufalství. Co si 
s takovou neradostnou nadílkou počne?  
Na to dává odpověď druhé dějství. Fran-
tišek darované poukazy ani nevyhodí, 
ani neprodá, ani nikomu nedaruje, ale 
statečně s osudem bojuje. 

V  hlavní roli diváky opět potěšil 
a  pobavil Jiří Červenka, jehož František 
je milý bezelstný chlapík, který ale nako-
nec dokáže, že není tak bezbranný, jak po 
celou dobu vypadá.  

Zvolené téma umožňuje výstižně 
charakterizovat některé rysy dnešní doby. 
Hra Zážitkové dárky je komedie a všichni 

přicházející příznivci divadla Propadlo 
jako samozřejmost očekávají smích, 
zábavu, pobavení, lehkost. Obě před-
stavení skutečně doprovázely výbuchy 
smíchu a publikum se upřímně bavilo. Jak 
je ale v hrách Stanislava Koláře zvykem, za 
smíchem je vždycky lehce pichlavý osten 
kritiky současné společnosti.

Oba večery se vydařily, celý soubor 
přítomné skvěle bavil. A pokud někdo ze 
sobotních diváků na okamžik zalitoval, 
že mu utekl televizní program v hlavním 
vysílacím čase, litovat nemusel. Nečekaně 
se stal součástí publika v přímém televiz-
ním přenosu populární soutěže. 

Návštěvníci odcházeli spokojeni. Sdí-
lel jejich pocity také autor hry Stanislav 
Kolář?

• Jak jste vy i soubor s premiérovým 
představením a  reprízou spoko-
jeni?
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Soudě podle reakcí a  ohlasů diváků 
můžeme být spokojeni. Nicméně my 
sami uvnitř souboru dobře víme, co se dá 
ještě zlepšit. Někdy jde i o pouhé detaily, 
kterých si publikum ani nemusí všimnout. 
Asi by vám na tuto otázku nejlépe odpo-
věděli samotní diváci. Za nás můžeme říci, 
že jsme měli z atmosféry prvních dvou 
představení skvělý pocit.

• Dostal jste někdy zážitkový dárek?

Ano, dostal jsem několikrát poukaz 
na masáž u  paní Heczkové, čímž bych 
jí tímto rád udělal reklamu. Také jsem 
byl obdarován voucherem na pobyt 
v lázních či v horách. Jak vidíte, nic adre-
nalinového, za což jsem vděčný, protože 
nerad bych při letu balónem narážel do 
zdí ostravských budov a  byl prošlehá-
ván větvemi vzrostlých stromů, jak se 
to nedávno přihodilo jedné bývalé paní 
profesorce, která si přála let v balónu ke 
svým osmdesátinám. Jistě si odtamtud 
odnesla nezapomenutelný zážitek. Moc 
rád cestuji, a  tak jsem dostal i  několik 
dárků, které mi umožnily vycestovat 
za hranice všedních dnů a  proměnit je 
dokonce v dobrodružství.

• Jak se cítíte po třiceti šesti letech 
vlastního režírování pod režijním 
vedením Miroslavy Telecké?

Jsem moc rád, že se Mirka ujala režie, 
a  jsem přesvědčen, že její režijní debut 
dopadl na jedničku. Vnesla do insce-
nování hry nové svěží prvky, řekl bych 

nový pohled z  ženské perspektivy. Po 
pravdě řečeno, za tu dlouhou dobu, kdy 
jsem fungoval ve dvojroli autora a reži-
séra, jsem se dostal do určitých šablon 
a stereotypů. A tak to asi cítil i jeden člen 
souboru, když navrhl tuto změnu, která 
přispěla k dobru věci. Oceňuji, že Mirka 
se mnou mnohé režijní nápady předem 
konzultovala a že jsme spolu několikrát 
u piva vedli velice přínosný a inspirativní 
tvůrčí dialog. Prozradím, že mě přiměla 
dvakrát přepsat závěr hry, což jí dalo, 
viděno s odstupem času, hlubší rozměr. 
A kromě toho má Mirka dar lidi spojovat, 
zatímco já jsem spíše solitér, který se nej-
raději vidí při psaní u počítače.

• Od roku 2000 uvádíte novou hru 
zhruba po dvou letech. Sbíráte 
a  zapisujete si celé ty dva roky 
nápady? Nebo po dvou letech 
sednete a  napíšete další komedii 
najednou?

Covid způsobil, že jsme teď měli čtyř-
letou přestávku. Zážitkové dárky jsem 
napsal během prázdnin zhruba za čtrnáct 
dní, ale nápady mi v hlavě uzrávaly více 
než rok.  

• Píšete výhradně komedie. Nena-
padlo vás někdy ohromit příznivce 
Propadla jiným žánrem – tragédií?

Už mě to napadlo, ale pak jsem tu 
myšlenku zavrhl. V dnešní době, kdy se na 
nás valí tolik negativních zpráv, je smích 
dvojnásob potřebný a  k  tomu se žán-

rově hodí nejlépe komedie. Ale i v mých 
veselohrách nejde pouze prvoplánově 
o zábavu. Mnozí diváci pochopili, že se 
v  nich vyjadřuji i  k  závažnějším věcem. 
V té poslední například k problému mani-
pulace s lidmi, kdy jsme v době fake news 
vystaveni ohromnému tlaku masově 
sdělovacích prostředků a  přestáváme 
rozlišovat mezi pravdou a lží, autenticitou 
a falzifikací. A také se v ní trochu odráží 
naše rozdělená společnost.

• Hned při prvním zhlédnutí mě zau-
jal plakát ke komedii. Marionety 
v rukou režisérky je vtipný nápad. 
Kdo je autorem plakátu?

  Ten nápad vzešel od Mirky, takže 
ji to určitě potěší, že se vám líbí. Paní 
režisérka nás na něm všechny drží pevně 
na provázku a  tváří se sveřepě, ale to 
je jen vtipná nadsázka. Ve skutečnosti 
je k nám hodně milá a k autoritativním 
diktátorským metodám má pořádně 
daleko. Navíc plakát symbolicky odkazuje 
k obsahovému vyznění hry.

• Děkuji za rozhovor a vám i celému 
souboru divadla za výborné před-
stavení!

A  tak si dopřejte zážitkový dárek 
v podobě divadelní komedie Zážitkové 
dárky. Skvěle se pobavíte a  uvědomíte 
si mnohé absurdity současné podivné 
doby.   

JaFo, 
 foto Vladimír Lipina   

PLÁNOVANÁ  
PŘEDSTAVENÍ:

• Pátek 12. 1. 2024: Šenov 
– Lapačka 

• Pátek 26. 1. 2024: Jano-
vice Bystré – U Toflů

• Čtvrtek 15. 2. 2024: Frý-
dek-Místek – divadelní 
klub D.N.A
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TJ Václavovice – oddíl kopané
Děkujeme všem příznivcům a partnerům václavovické kopané za podporu a přízeň, kterou  jste nám projevovali během celého 

letošního roku. 

Přejeme vám, našim hráčům, trenérům i členům realizačních týmu klidné prožití svátků vánočních a do nového roku pevné 
zdraví, štěstí, optimismus a pohodu v osobním i profesním životě. 

Těšíme se na shledanou v roce 2024.

Konečné umístění jednotlivých mužstev po podzimní části sezóny

Muži – Městský přebor Ostrava

Starší dorost - Krajská soutěž sk. B (roč.05-08 a mladší)

Starší žáci – Městská soutěž Ostrava 6+1 (roč.09-10 a mladší)

Mladší žáci – Městský přebor Ostrava 7+1 sk. A (roč.11-12 a mladší)

Starší přípravka – Městská soutěž Ostrava 5+1 U11 sk. B (roč.13-14 a ml)

Mladší přípravka – Městská soutěž Ostrava 4+1 U9 sk. B (roč.15-16 a ml)
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OPRAVA  
A ÚPRAVA ODĚVŮ,  

ZIPŮ, ZÁCLON,  
ZÁVĚSŮ, APOD. 

Zuzana Nguyeonová  
tel.č. 774 868 660.

Inzerce

KOMINICTVÍ 
VÍTĚZSLAV KUBALA

I v roce 2024 bude v obci  
Václavovice provádět čištění  

komínů po telefonické domluvě 
pan Vítězslav Kubala. 

Zájemci, volejte od 18 do 20 hod. 
na tel. č. 603 955 091

FA – ZÁPALKA
PRODEJ VÁNOČNÍCH  

STROMEČKŮ ZAHÁJEN 
OD 9.12.2023  

(do vyprodání zásob).

Denně od 12 do 17 hodin.
- smrk pichlavý
- smrk obyčejný
- borovice
- jedlička

tel.: 739 858 610
adresa: Šenovská 156, 

Ostrava Bartovice

    Rychloservis 
   - výměna oleje + filtry, brzdy, čepy, výfuky
   - odborná  renovace  světlometů 
   - údržba a výměna autobaterií  
   - kontrola a příprava na STK

Přezutí a vyvážení kol, 
vč.dodávky pneumatik  

ul. Zemědělská, Areál bývalého JZD, 739 35 Václavovice 
Tel.: 774 812 102


